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CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 3a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo
quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal
de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às dezesseis horas e
dezessete minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a
presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.
Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário "ad hoc" Vereador Maurinho Branco, que
procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente. Registre-se que
o Vereador Márcio Arruda assumiu a Presidência. Realizada a leitura da ata anterior esta
restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura da
CORRESPONDÊNCIA: Oficio CM n°.: 165037/18 do Ministério da Educação;
Relatório de Visitação do Mês de Julho de 2018 da Câmara Municipal de Petrópolis.
EXPEDIENTE: GP n°.: 571/18 (CMP 2933/18). Indicação Legislativa n°.: 2946/18 do
Vereador Jorge Relojão. Indicações n'": 2923, 2927, 2929, 2934 à 2936 e 2938 à
2943/18. Registre-se a informação da Presidência de que ficarão sobre a sua mesa por
mais esta sessão, os Projetos de resoluções nOs.:2907 e 2829/18, para possíveis Emendas
dos Senhores Vereadores. Terminada a informação, a Presidência passou a palavra aos
Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro
inscrito: 1) LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Casa, os
presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou que teve a satisfação de visitar as
localidades do Jardim Salvador e do Roseiral, bairros em que atuou como professor de
educação fisica. Disse que recebeu pedidos de moradores do Roseiral para que esses
possam ser atendidos no Posto de Saúde do bairro Jardim Salvador, pois ele é o mais
próximo da localidade. Falou também que as escolas do bairro precisam de reformas e
que há servidões que estão sem denominação. Disse que alguns funcionários, das 180
unidades escolares da cidade, não observam a luta da classe. Reafirmou o seu trabalho
em favor desses profissionais, com a proposição de medidas para reforçar a educação,
que em sua opinião, é o melhor caminho para a melhoria de uma nação. Afmnou que
está na luta para manter o seu mandato, mas que se perdê-lo continuará trabalhando em
seus projetos. Falou que espera uma decisão da justiça dentro da legalidade, pois a sua
saída foi depois da mudança da ideologia do partido. Destacou que cumpriu todos os
requisitos para mudar de sigla e que foi autorizado pelo presidente nacional do PSB.
Afirmou que jamais aceitará ser manipulado. Alertou que as redes sociais têm sido
usadas por pessoas mal intencionadas e que por isso a população deve estar atenta.
Encerrou afirmando que tem sido atacado por adversários, pois trabalha de forma isenta
e algumas pessoas fazem questão de não entender isso. Agradeceu e despediu-se. 2)
MARCELO DA SILVElRA, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara)u~.·
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Parabenizou a APAE de Petrópolis por ter sido escolhida para receber doações do
Programa Criança Esperança, uma iniciativa da Rede Globo em parceria com a
UNESCO. Disse que a instituição mereceu ser escolhida, pois faz um excelente trabalho
com crianças que possuem necessidades especiais. Parabenizou ainda as demais
instituições que fazem este tipo de trabalho. Lembrou que o Vereador Márcio Arruda
também é um defensor ddsta causa. Afirmou que essa ajuda será muito importante para a
APAE, que tem um traba ho bonito e sério, mas passa por dificuldades. Informou que a
campanha de vacinação a poliomielite começou no dia seis de agosto e que é muito
importante que os pais vacinem os seus filhos, pois 22 por cento das crianças
petropolitanas, ainda não foram imunizadas. Lembrou que as sequelas dessa doença são
irreversíveis e que a prevenção é o melhor remédio. Concordou com a afirmação de que
as redes sociais têm sido usadas de forma negativa por algumas pessoas. Falou que
recebeu críticas pelo Facebook por não perseguido um arrombador de casas do bairro
Castrioto. Afirmou que a pessoa que o criticou é forte e que este sim deveria ir atrás do
meliante, pois não tem as limitações fisicas que ele possui. Disse que costuma agradecer
crítica construtiva, mas que esse tipo não o agrada. Destacou que o bairro está bem
cuidado e muito diferente de como a pessoa colocou, com segundas intenções, na
internet. Encerrou lembrando que esteve à frente do Projeto Pró Deficiente e que sente
muito orgulho por isso. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Márcio
Arruda citou a presença do Ex-Vereador Mauro Pujou a esta sessão. 3) ANTÔNIO
BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os presentes e os que acompanham esta sessão pelos meios de
comunicação. Informou que ontem não estava presente na entrega de prêmios desta
Casa, pois participou de reunião, no Centro de Informações Turísticas do Quitandinha,
com: o Senador Eduar10 Lopes, o Prefeito Bemardo Rossi e alguns Secretários
Municipais. Disse que o assunto principal foi o apoio do Senador ao ato de protesto feito
pelo MercoSerra contra a Concer. Afirmou que foi apurado pelos órgãos fiscalizadores
que o trabalho desta companhia não está sendo executado de forma satisfatória e que por
isso a cobrança do pedágio deve ser suspensa. Disse que o Senador já marcou reunião
com o Ministro dos Transportes para tratar desse e de outros assuntos da cidade.
Informou que convidou alguns Vereadores para estarem neste encontro. Falou que o
pedido para a ligação do bairro Bingen ao bairro Quitandinha será reforçado. Disse que
o Prefeito está disposto a fazer a obra de ligação com recursos da Prefeitura, se a solução
for feita através de mão inglesa, dentro do túnel, pois assim ela não ficaria com um custo
alto para os cofres do município. Afirmou que esta é uma questão política que há anos
está sem solução. Falou que outras questões serão colocadas em pauta, que o Secretário
Fiorini está acompanhando todo o processo de perto e que o novo ministro está disposto
a ajudar a cidade. Informou que o Senador anunciou emendas para a reforma dos CITs
de Petrópolis. Destacou que o do Quitandinha está em péssimas condições e sem
informatização. Encerrou agradecendo e despedindo-se. 4) GILDA BEATRIZ, DO

I

'2



ESTADO DO RIO DE JANEmO
ICÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

MDB - Iniciou a sua 1ala cumprimentando o Vereador Márcio Arruda, os demais
Vereadores, os presentes, os profissionais da imprensa e os telespectadores. Pediu que o
Governo coloque em dia o pagamento dos seguranças e das copeiras das UPAs. Disse
que é lamentável ter que subir a esta Tribuna, mais uma vez, para reivindicar esse tipo
de questão. Convidou a todos para a audiência pública, solicitada pelo SEPE, que
discutirá os problemas dos profissionais da educação. Leu o informativo desta audiência:
"Hoje teremos nesta Ca a, às dezenove horas, audiência pública da educação, com
assunto principal (a dis ussão de questões relativas aos direitos dos profissionais da
educação). Esta audiê cia será realizada a pedido do Sindicato Estadual dos
Profissionais de Educaçã - SEPE. Discutiremos os seguintes temas: - O cumprimento
do PCCS da educação e 10 Plano Municipal de Educação - Percentual de reajuste de 14
por cento (plano de cargps, carreiras e salários que não têm sido respeitados - 1/3 de
planejamento docente - riferença do piso salarial entre a docência na matrícula e a
docência no regime de RETH - Profissionais que passaram no concurso e que não foram
chamados, enquanto o número de professores e contratados de rede municipal é enorme"
Disse que como Presid~nte da Comissão de Defesa da Educação e dos Servidores
Públicos desta Casa, não poderia se omitir em relação às reivindicações da classe.
Encerrou reafrrmando 01 seu apoio a todos da educação e que mais tarde estará
di~cutindo mais amplamfnte o assunto. Agradeceu e despediu-se. 5) MElRELLES,
LIDER DO PP - Inidiou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes,1 os profissionais da imprensa e os que assistem pelo Canal 98.
Elogiou o trabalho das forças de segurança pública que atuam em Petrópolis. Lembrou
que sempre acompanha ~ destaca a atuação delas. Informou que policias da civil e da
PM, prenderam em flagrante a quadrilha que estava efetuando roubos de carga na
cidade. Falou que o foco tlessa era a carga de cigarro, mercadoria que é muito visada por
receptadores, Informou Jque esses bandidos são os mesmos que foram filmados
assaltando na subida da serra. Pediu que a população dê o reconhecimento à estes
profissionais que tanto s I dedicam pela segurança da nossa cidade, Falou ainda sobre o
turista francês que se p~rdeu fazendo a travessia Teresópolis x Petrópolis pelo Açu.
Disse que esse tipo de atiridade não deve ser feita por quem não tem experiência, pois o
risco de morte é muito ~ande, Falou que o resgate foi feito com muita determinação,
por muitas pessoas lidera~as pelo Corpo de Bombeiros. Parabenizou o Comandante dos
Bombeiros Cel. Rafael Simão, o ICMBio, a Federação dos Montanhistas e os diversos
voluntários.Afirmou que irá propor moções desta Casa a todos que participaramdesta empreitada
que foi dificultadapelo mal tempo. Encerrou destacandoque os agentespúblicos de segurançanão
se deixam abater com o atraso em seus saláriosna hora de atuar de forma empenhada em favor da
população. Agradece,! e ~espediu-se, Registr~-se que o Vereador Meirelles assumiu a
Presidência. 6) MARC~O ARRUDA, LIDER DO PR - (Ipsis Litteris) "Senhor
Presidente, ilustres colegas Vereadores, funcionários, imprensa, meus senhores e minhas
senhoras. Senhor Preside I te, aproveitando a fala do Vereador Antônio Brito, quero dizer
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que desde a construção o motel Play Love, no bairro Contorno, que eu venho lutando
por uma passagem que ligue o bairro Bingen ao bairro Quitandinha. Teve época que
pedi à empresa Celma que permitisse que a passagem fosse por suas dependências, mas
ela não autorizou, depoiJ eu e o falecido Ex-Vereador Antônio Elias fomos a pé pela
Vila Militar, que é o ca inho mais curto para fazer essa ligação, mas infelizmente não
obtivemos êxito, pois o refeito da época não mostrou interesse. Por último, quando foi
concebida a rodoviária do Bingen, pelo Ex-Prefeito Rubens Bomtempo, tive a
oportunidade de alertá-lo que não poderia inaugurá-Ia sem que houvesse essa passagem.
Foi inaugurada sem que fosse feita a ligação. Vereadores, a verdade tem que ser dita,
quem tem a obrigação de fazer esta passagem é a Prefeitura e não a CONCER, mas todo
esforço, que qualquer po ítico faça, para que ocorra esta passagem. o quanto antes, será
bem-vindo e essa medid se faz necessária, mesmo depois de trinta anos, pois o trânsito
está ficando cada vez m1s intenso. Senhor Presidente, li na semana passada, na Tribuna
de Petrópolis, que falece~ um diplomata colombiano. Sempre achei a Colômbia um país
muito amigo, principalmente depois do estreitamento dos laços em função do acidente
de avião com os jogadpres da Chapecoense. O Cônsul se chamava Juan Lozano
Provenzano. Vereador ~rof. Leandro Azevedo, ele tinha uma demanda antiga na
Prefeitura que não conseguia resolver, então, uma senhora que trabalhava com ele, falou
que me procurasse e quando ele veio, eu consegui resolver. Passado algum tempo, me

I
tomei Presidente desta Casa e estava fazendo um concurso para divulgar o trabalho
excepcional dos artistas ,lásticos da cidade. Os 3 primeiros colocados eram escolhidos
pelos Vereadores entre os 10 classificados para a [mal, pelo voto de intelectuais
conhecedores de artes. E tão, o Cônsul nos ofertou para o 1° colocado, uma viagem a
Bogotá e a Cartagena, co todas as despesas pagas. Senhores, além de ele ter escolhido
Petrópolis para viver, se pre foi amigo deste Parlamento, então, já que eu não pude ir
nem em seu velório e ne m em sua missa de 7° dia, não poderia deixar de fazer esta
singela homenagem em s a memória e desde já, deixar os meus sinceros agradecimentos
e sentimentos a toda a sUf família. Senhores, agora uma boa notícia, fiz uma indicação e
com a aquiescência dos meus Pares, o Prefeito falou que irá fazer. A maioria das p~ssoas
que se alimentam no restaurante popular na antiga rodoviária, são idosos e geralmente
estão debilitados. Vereadores, eu já vi senhores depois de duas horas de espera, terem
que sentar no chão de tanfo cansaço, então, pedi ao Prefeito que colocasse uns 10 bancos
à esquerda da entrada, Pfa que eles possam aguardar sentados a hora do almoço, pois
isso é o mínimo que pod" ser feito por essas pessoas. Acredito que isso será bom para a
imagem do Prefeito, poisf fazer justiça com quem tanto colaborou por anos com a nossa
cidade. Senhores, para e cerrar, gostaria de alertar o Secretário de Saúde Silmar Fortes
que a atual vigilância san tária vem causando muito transtorno para a cidade. Obrigado".
Registre-se que o Veread r Mareio Arruda reassumiu a Presidência. Não havendo mais
Vereadores inscritos par uso da palavra, a Presidência passou à ORDEM DO DIA:
Registre-se que o Vere dor Márcio Arruda solicitou que o seu Projeto de Lei n".:
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1904/18 fosse retirado a ordem do dia. Colocado em segunda discussão e votação o
Projeto de Lei n°.: 1664/18 do Vereador Ronaldão. O Projeto foi aprovado com 9 votos.
Registre-se a ausência d Vereador Justino do RX, do Vereador Luizinho Sorriso, do
Vereador Ronaldão e do Vereador Roni Medeiros. Colocado em segunda discussão e
votação o Projeto de L i n": 1682/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O Projeto foi
aprovado com 9 votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco, do
Vereador Luizinho Sorr so, do Vereador Wanderley Taboada e do Vereador Roni
Medeiros. Colocado em iscussão e votação única a Indicação n°.: 2098/18 do Vereador
Márcio Arruda, A Indi ação foi aprovada com 8 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Maurinho Bran o, do Vereador Luizinho Sorriso, do Vereador Jorge Relojão,
do Vereador Wanderley Taboada e do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em
discussão e votação úni.ta as Indicações nOs.:2128 e 2137/18 do Vereador Meirelles;
2099/18 do Vereador Mareio Arruda; 2091, 2092, 2093 e 2100/18 do Vereador Jorge
Relojão; 2102 e 2146/18 da Vereadora Gilda Beatriz. As Indicações foram aprovadas
com 7 votos. Registre-s a ausência do Vereador Wanderley Taboada, do Vereador
Luizinho Sorriso, do Ve ador Marcelo da Silveira, do Vereador Maurinho Branco, do
Vereador Roni Medeiros e do Vereador Ronaldão. Terminada a ordem do dia e NADA
MAIS HAVENDO A T .TAR, o Senhor Presidente, às dezessete horas e quarenta
rninutos, declarou ence ada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a
próxima sessão, dia nov de agosto de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a
ordem do dia que foi lida em sessão pl~qfuia.JEscrevo, atesto e assino para fazer constar,
Le.o~ardo Kienle Ferna des, =: Patf. /a' Procedimentos Públicos. Registre-se e
publique-se. I !
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